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Closing the Circle Houthalen-Helchteren  -  Groenestroomcertificaten

Closing the Circle is het Enhanced Landfill Mining-project van de groep Machiels dat 
focust op het verwerken van afval opgeslagen op de REMO-site in Houthalen-Helchteren. 
Uiteindelijk wordt het hele gebied getransformeerd in duurzaam natuurgebied. De 
filosofie achter het project bestaat erin dat de helft van de grondstoffen die vrijkomen bij 
de ontginning van de stortplaats, te hergebruiken is. Met de andere helft wil men door 
middel van plasmatechnologie energie winnen.

Tijdens de plenaire vergadering van 11 maart 2015 benadrukte minister Schauvliege dat 
het gaat om een louter privéinitiatief. In de handelingen van de plenaire vergadering 
lezen we het volgende: 
“Dit is wel een privaat initiatief. Maar de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij 
(OVAM), die alles wat met materialenbeleid te maken heeft opvolgt, zit wel mee in de 
uitwerking. De ervaringen die in die site worden opgedaan en de resultaten die er zijn 
worden door de OVAM mee opgevolgd. Er worden lessen uit getrokken om eventuele 
andere projecten op andere plaatsen in Vlaanderen ook op die manier te laten uitvoeren. 
De overheid is dus betrokken, maar het is een louter privaat initiatief. Er zijn geen 
subsidies verbonden aan het verder ontgraven van die afvalsite.”

Anderzijds kan de initiatiefnemer van Closing the Circle een beroep doen op 
groenestroomcertificaten. Het is immers zo dat de Vlaamse energieregulator (VREG) 
groenestroomcertificaten toekent aan producenten van elektriciteit uit hernieuwbare 
energiebronnen.

De minister liet reeds verschillende malen blijken dat zij streeft naar een overgang naar 
investeringssteun in plaats van een steun voor productie op basis van certificaten.

1. Heeft de initiatiefnemer van Closing the Circle in Houthalen-Helchteren reeds een 
aanvraag ingediend voor groenestroomcertificaten?

Zo ja, wanneer werd een aanvraag ingediend?

2. Heeft de minister, indien er een aanvraag ingediend is, ter zake reeds een beslissing 
genomen?

Zo ja, welke?



Zo neen, wanneer wordt deze beslissing verwacht?

3. Op welke basis gaat de minister investeringssteun aanbieden?

a) Past deze vorm van innovatieve energieproductie via plasmatechnologie binnen 
het kader dat de minister wil uitwerken voor investeringssteun?

b) Op welke termijn denkt de minister dit kader uit te werken?
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1-2. De initiatiefnemer van Closing the Circle heeft nog geen aanvraag voor 
groenestroomcertificaten ingediend.

3. Zoals voorzien in het regeerakkoord wordt de mogelijkheid van investeringssteun 
onderzocht. Daarbij zal nagegaan worden voor welke technologieën en welke 
schaalgroottes investeringssteun aangewezen is en budgettair haalbaar is. Daarbij 
moet ook rekening gehouden worden met de nieuwe Europese regels inzake 
staatssteun. Gelet op het voorgaande en gezien in elk geval regelgevende 
aanpassingen nodig zijn, kan ik nog geen specifieke timing vooropstellen.


